



8月16日,位于安徽省铜陵市枞阳县的长江跨越塔北塔封顶,标志着“西电东送”重点工程白鹤滩至浙江±800千伏特高压直流输电工程安徽段长江跨越塔全部组立完成。

白鹤滩—浙江特高压直流输电工程途经四川、重庆、湖北、安徽、浙江5省市,线路全长2140.2公里。工程投运后,每年输电能力将超过300亿千瓦时,可替代煤电装机8000兆瓦,减少二氧化碳排放量超过1900万吨,有效改善能源结构,提高清洁能源比重。 新华社记者 杜宇/摄

安徽秸秆产业博览会签约金额 178 亿元



秸秆编织的工艺品



秸秆制成的餐具

星报讯(记者 秦缘/文 周诚/图) 8月19日至20日,2022年安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会在合肥举行。本届博览会以“资源化利用 产业化发展”为主题,由安徽省农业农村厅、安徽省生态环境厅、安徽省发展改革委和合肥市人民政府共同主办。在此次博览会上,共有151个项目集中签约,总金额178亿元。

变废为宝 更加宽泛应用秸秆

在合肥展区,一排排各式各样的碟子和碗映入眼帘。安徽绿之态秸秆制品有限公司总经理潘杨笠向记者介绍:这些餐具都是由秸秆制成的,有的颜色比较浅,是塑料和秸秆的结合,这些都是首创,有多项发明专利。

“我们主要是把秸秆做成各种各样的材料,可以跟各种工业级的材料,还有金属级的材料做成一个复合,我们可以把它变成主材料,运用各种各样的秸秆,包括我们运用了合肥当地的草莓秸秆。现在我们开始跟合肥的家电行业,还有一些汽车行业进行合作。根据客户的需求,做一些工业产品的配套,使秸秆的运用更宽泛,不仅仅限制在餐具方面。”潘杨笠表示。

目前企业在材料及工艺发明专利等方面各类自主知识产权近50项。2018年科技成果达到项目整体及所有产品达到国内同类领先水平,产品远销欧洲、日韩、东南亚等十几个国家和地区。

化身绿色原材料 点石成金远销海外

在蚌埠展区,来自怀远的万华禾香板业有限责任公司,以秸秆及农林剩余物为主要原料,采用生产的特殊黏合剂,生产无醛添加的“禾香板”,该产品绿色环保,对人体无危害,是典型的绿色环保建材,广泛适用于装修、家具、建筑等领域,把过去无人问津的秸秆充分利用起来。万华禾香板业相关负责人陈莎莎说,目前与欧派、索菲亚、尚品等国内

知名企业达成共建战略合作联盟,2021年产量28.7万立方米,全年产值约3.9亿元,2022年预计全年产值4亿元左右。

记者在阜阳展区阜南县金源柳木工艺有限公司展台看到,一个个精美的工艺产品错落有致。“我们是产品非遗项目,1999年开始成立,我们的主营产品就是纯手工的工艺品,大部分都是出口的,远销20多个国家和地区。”该公司产品设计师王文向记者介绍说。

“两利用”最新科技成果展示

据悉,依托博览会平台,一批资金、项目、技术落地安徽,2017年~2021年,5届博览会共重点调度签约项目474个,开工434个,完成投资442亿元。博览会已成为“两利用”领域产品展示汇集区、科技创新聚集地和行业发展风向标,众多企业、高校、院所、专家学者、专业观众来到展会一展身手、一探究竟,有3000多个(项)产品、技术、模式、装备在本届博览会展出。

举办参展评奖活动,评选出机械设备、“五化”利用产品和技术成果金奖70个,银奖80个,铜奖89个,博览会的评奖认证成为了企业和产品的最好代言。

600多家“两利用”企业亮出了“硬核”,相关高等院校、科研院所拿出了“真经”。铜陵海螺水泥股份有限公司研发的秸秆替代原煤燃料化利用技术属国内首创;安徽丰原集团研发的生物质秸秆制糖联产高效有机肥关键技术将实现推广应用;中联农业机械研发的水稻有序抛秧机、履带自走式方草捆打捆机实现了智能化操作,大幅提高工作效能。

近年来,安徽秸秆和畜禽养殖废弃物综合利用不断深入,禁烧理念不断巩固、扶持政策不断增强、市场环境不断改善、科技成果不断涌现,取得了显著的社会效益和经济效益。截至目前,全省秸秆利用率达到91%,高出全国平均水平5个百分点。

金寨县举办广场舞展演



星报讯(实习生 余厚平 记者 张贤良) 8月20日下午,“喜迎二十大 奋进新征程”金寨县第八届“舞动山水幸福金寨”广场舞大赛在金寨县影剧院拉开帷幕。此次大赛由中共金寨县委宣传部、金寨县文化旅游体育局主办,金寨县文化馆承办,来自金寨县各乡镇(社区)共28支代表队参加了比赛,各乡镇代表队参赛选手及群众近800人在现场观看了比赛,48万余人次观看了线上直播。

据介绍,安徽省委宣传部、省文化和旅游厅主办的“喜迎二十大 奋进新征程”广场舞展演活动,已在全省各地积极开展,此项活动是我省迎接党的二十大主题群众性文化活动。为展示我省群众健康向上的精神风貌,营造热烈向上的社会氛围。

侧记 “舞动山水间 歌颂新征程”

金寨县是安徽省面积最大、人口最多的山区县和旅游资源大县,被誉为“红军的摇篮、将军的故乡”,是革命老区,是中国革命的重要策源地、人民军队的重要发源地。此次开展以“喜迎二十大 奋进新征程”为主题的广场舞大赛,群众积极参与,弘扬爱国主义精神,歌颂伟大民族富强。对喜迎二十大召开之际,具有重要意义。

金寨县文化馆馆长江劲松表示,金寨县广场舞大赛今年已经举办第八届了,参加的28支代表队大部分都是各乡镇、社区广场舞爱好者自编自演的节目,部分节目的音乐是自己的乡村歌曲,大家也想用这种表演形式,来歌颂我们伟大的中国共产党。

广场舞展演活动圆满结束,现场观众反响积极,气氛热烈。不少观众表示,通过此次广场舞展演活动,感受到了在党的领导下,国家日益强大,百姓安居乐业。